

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador en PLAZA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUMERO 161

SEGOVIA, EN LA PLAZA DEL CORPUS, 11. Apartado número 11. EL PAÑO EN SEGOVIA. ADELANTADO. TELEFONO NUMERO 161

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador en PLAZA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUMERO 161

## LAS CANDELAS GRAN FERIA DE GANADOS EN LA VILLA DE CANTALEJO (SEGOVIA) del 1 al 8 de Febrero de 1920, ambos inclusive.

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar como alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas, de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución. Durante los días de la feria habrá para los forasteros alegres distracciones, como son teatro y bailes públicos, del música o dulzaina de reconocida fama. Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan pasatiempos y distracciones a los concurrentes. Toda clase de ganado deberá traer guía de sanidad. Cantalejo 5 de Enero de 1920.—P. A. del A.: El secretario, Germán Martín Hurtado.—El alcalde, Julián Bravo Herrero.

## -La Carbonífera Española-

Madrid, Barcelona, Valladolid, Zaragoza, Segovia, Avila, Leon, Gijón

Cotizaciones de precios, salvo variación. Table with columns for item names (e.g., Antracita superior del Bierzo) and prices in Ptas. Quinatal.

DEPÓSITO: Sucursal de Segovia, calle del Roble, núm. 18. Teléfono número 105. CENTRO DE AVISOS: Plaza Mayor, casa de Felipe Alvarez. (teléfono número 26). SERVICIO A DOMICILIO: Garantizamos peso y calidad.

### CUESTIONES SOCIALES

#### Más sobre la ley de retiros para obreros

He recibido varias cartas de patronos y de obreros preguntándome aquellos a cuánto se eleva la bonificación que hace el Estado a los que se inscriben a sus obreros en este período voluntario y de éstos, si el capital cedido lo pueden convertir en renta o pensión para su familia, en capital reservado, hablando con propiedad. Y voy gustoso a complacer a unos y otros. No he de insistir antes en lo que tantas veces tengo reedicho sobre las ventajas, no ya de índole material sino de índole moral e higiénica que tiene el apresurarse a inscribirse pronto en las filas del ahorro, en la mutua cooperación para afrontar los peligros de la vejez desvalida o de la juventud inutilizada; en que todos, unos más y otros menos, pueden ahorrar, y todos deben ejercitar a voluntad, única facultad que puede y debe redimir al obrero de la impavidez, de la indigencia y del vicio; el día que el obrero, dándose cuenta de ello, al entrar en la taberna a realizar un gasto inútil, con un acto de ejercicio de la voluntad ingrese el gasto que iba hacer en su bucha, en su cartillo, aquel día es el día del comienzo de la redención suya y de su familia, a la vez que el modelo y ejemplo que seguirán otros al verlo más contento y más dueño de sí, al tener dominado el mañana incierto y dudoso, por no decir, más en consonancia con la realidad, pauroso, triste y miserable. En virtud del Real decreto de 4 de Octubre si los patronos aseguran a sus obreros y empleados con arreglo a la tarifa de bonificación que el precepta, o sea antes de que el régimen sea obligatorio, la pensión de cada asegurado les costará tres pesetas al año menos que si lo hacen después. Para valorar este beneficio, los señores patronos deben tener en cuenta: 1.º Que lo que no quieren hacer ahora voluntariamente será obligatorio ha cerlo muy en breve, sin, claro es, esa bonificación o con pérdida de esa bonificación. 2.º Que no basta multiplicar esa cantidad, tres pesetas, por el número de obreros o empleados que tengo; sino que deben tener en cuenta el número de años que cada uno de sus obreros les faltan para cumplir la edad de los sesenta y cinco años. Y últimamente: no es lo mismo, ni produce igual efecto en sus obreros, beneficiario voluntariamente que obligatoriamente, en virtud de un mandato terminante de la ley. Son muchas las entidades de todas clases que tienen inscritos a sus obreros en el régimen de seguros del Instituto, y muchas más las que se están acogiendo al Real decreto de 4 de Octubre; además el Congreso patronal de Barcelona lo ha manifestado como aspiración suya; muchos patronos españoles lo consideran como un deber. Con lo anterior quedan contestados los señores patronos que han tenido la curiosidad de preguntarme; he de repetirles que en transmitirles mis respuestas tengo gran complacencia, pues mi anhelo es beneficiarles y servirles siendo útil. A los obreros he de manifestarles que ellos no pueden, agregando su aportación o cuota, convertir el capital cedido que les dan o conceden en pensión y el Estado, en capital reservado hasta tanto no reciban el correspondiente certificado de las libretas a capital cedido. Y esto por dos razones: La primera es que no se podrá asegurar mayor suma de capital reservado en cada año que la que representen todas las imposiciones y bonificaciones hechas en la libreta a capital cedido durante el año anterior y, en su consecuencia, no puede fijarse de antemano la cantidad que se debe ingresar para cumplir esta condición. La segunda es consecuencia de la primera. Si no se puede asegurar más capital que el ingresado el año anterior en la libreta a capital cedido, la nueva libreta complementaria, no puede abrirse hasta tanto que reciba el correspondiente certificado de la primera el titular de la misma. Pero ello no quiere decir, señores obreros, que no tengan ustedes otras combinaciones fuera de éstas; lo que se ingrese en el Instituto no se pierde; allí tendrán todo lo que hayan aportado, con su interés, con la bonificación del Estado, que le producirá tanto más cuanto más hayan ahorrado; lo interesante es entrar en las prácticas del ahorro, lo mejor es pensar en el remedio del mañana con un hoy consciente, asegurado, de plenitud del yo, no vivir a merced de las circunstancias, de vaivenes e intermitencias más propio de seres instintivos que de seres racionales. Y para coordinar todo con la ley de retiros, en breve en

vigor en toda España, se puede acumular en la Caja postal, en el Monte de Piedad, etc., los ahorros del primer año para cuando se tenga el certificado de la libreta a capital cedido, ingresarlo en la de capital reservado o de previsión. Espero que unos y otros queden bien informados con estas aclaraciones, pero si se precisara más no dudea en demandarme seguros de no molestarle, antes al contrario, el Instituto Nacional de Previsión está siempre a disposición de cuantos pidan informes, y yo ya lo he dicho, igualmente. Lucio ALVAREZ

EL JOVEN Don Avelino Zamarriego Andrea PERITO MERCANTIL Y ALUMNO DEL PROFESORADO DE COMERCIO Ha fallecido en la villa de Pedraza (Segovia) el día 6 de Enero de 1920 A los 22 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados padres don Gregorio y doña Carmen; sus hermanas Carmen y María del Socorro, tíos y primos, Suplican a sus numerosos amigos una oración por el alma del finado, por cuyo favor les vivirán eternamente reconocidos. No se reparten esquelas.

### De ayer a hoy Noticias y comentarios

Un Consejo Terminada ayer la sesión del Congreso, los ministros se reunieron en Consejo, que duró desde las ocho y media hasta las nueve y cuarto de la noche, en su despacho de la Cámara. A la salida manifestaron que habían cambiado impresiones sobre los debates parlamentarios, el anuncio de huelga ferroviaria y los «lock-outs» de Barcelona y Madrid. Parece que el punto examinado más detenidamente fué el de la huelga de los ferrocarriles, porque ya se han presentado los oficios en Algeciras, Córdoba, Salamanca y Oja. El Gobierno espera, sin embargo, que el conflicto quedará conjurado. Las gestiones realizadas para resolver el «lock-out» de Barcelona continúan por buen camino, y las que afectan al de Madrid, aunque ayer tuvieron un tropiezo, estimase que producirá el fin que se persigue con la publicación de un bando que redactará el gobernador. Las tarifas ferroviarias. En el Senado prosiguió ayer el debate acerca del proyecto relativo a las tarifas ferroviarias. La mayor parte del tiempo lo consumió la discusión de la enmienda, que es un verdadero contraproyecto, defendida por don Isidoro de la Cierba, y que fué desechada en votación nominal. El asesinato de los guardias civiles Dentro de dos o tres días será elevada a plenario la causa instruida por los asesinatos de los guardias civiles. El Consejo de guerra quizá se celebre dentro de esta misma semana. La moralidad en Madrid Según los datos demográficos ha disminuido bastante la mortalidad en Madrid y ha mejorado la enfermería.

### Noticias militares

Condecoraciones.—Se concede placa de la orden de San Hermenegildo a los tenientes coroneles don Pedro Méndez y don Ramón Fernández, y cruz de la misma orden al comandante don Antonio González Hontoria y capitán don Eusebio Calonge y Motta

### Boletín Oficial

Renuncia de mina El vecino de Madrid don Francisco Bernardo ha renunciado a la propiedad de una mina de grafito en término de Santibáñez de Ayllón. Director de carreteras La Diputación provincial abre un concurso por término de quince días, a contar desde el de hoy, para proveer en propiedad el cargo de director de Carreteras provinciales. Gastos carcelarios Para el día 26 de Enero están convocados en Raza los representantes de los pueblos de aquel partido judicial para aprobar los presupuestos carcelarios de 1918 a 1919. Vacante Lo está la plaza de secretario del Ayuntamiento de Sigüero, con el sueldo anual de 500 pesetas. Requisitoria Por el juez instructor del regimiento de Infantería de Saboya se requiere la comparecencia, en término de treinta días, de José Lazaro Ayuso, natural de Ayllón, procesado por falta de incorporación.

### MUERTOS ILUSTRES

Don Francisco de Paula Arrillaga, secretario perpetuo de la Academia de Ciencias Exactas y ex director de Comunicaciones que ha fallecido en Madrid

### Las elecciones municipales

Según nuestros informes, es muy probable que las elecciones de concejales se verifiquen el día 8, en vez del 15 de Febrero.

### La alimentación del soldado

A la mayor brevedad, y por orden del ministerio de la Guerra, se va a proceder, entre otros cuerpos del Ejército, en alguno de la guarnición de Madrid, al ensayo de un procedimiento con el que se tienda a mejorar la alimentación del soldado; en este sentido, se intenta señalar una ración adecuada a las exigencias fisiológicas, las correspondientes al clima y en relación con la estación y trabajo, en lugar del procedimiento seguido hasta ahora de partir de una cantidad de dinero invertida en la alimentación de la tropa, se precisará la cantidad de elementos indispensables para la debida nutrición, y después se dotará a los Cuerpos con el presupuesto necesario, con lo que se conseguirá no influir en la buena alimentación del soldado las hoy constantes oscilaciones del mercado.

Adoptadas las medidas necesarias, fué sorprendida la reunión clandestina de hoy y detenidos en ella 62 de dichos delegados, en cuyo poder se encontraron considerables cantidades de dinero, armas y proclamas encaminadas a provocar la rebelión militar. La jurisdicción de guerra ha empezado a conocer del asunto. Añadió el señor Fernández Prida que para efectuar las anteriores detenciones, fuerzas de la Guardia civil y del Cuerpo de seguridad habían rodeado la casa donde se hallaban reunidos los delegados. Fué el primero en penetrar en el salón el coronel de la benemérita, el cual no encontró resistencia alguna. te truncada por el infortunio, una existencia preciosa que hubiera, a no dudarlo, rendido óptimos frutos en provecho de la ciencia y en beneficio social, dados sus felicitosos pasos iniciales, heraldos precursores de la brillante actuación, de los legítimos triunfos reservados al joven Zamarriego, que era un espíritu constantemente abierto a las exquisiteces del saber, un enamorado del trabajo, un hijo y un ciudadano modelo. Alumno en la actualidad del Profesorado de Comercio en la Escuela especial de Oviedo, obtuvo el ya meritisimo adolescente, que acaba de bajar al sepulcro, matrícula de honor en las asignaturas todas de la carrera de perito mercantil y en los ejercicios de la reválida o grado, no sin que antes alcanzara un más alto honor, sólo asequible a las inteligencias privilegiadas, el premio «Bergamín», unánimemente otorgado por el Claustro de dicho Centro docente. Descanse en paz el finado y sirvan las precedentes líneas de satisfacción consoladora a su atribulado padre, nuestro buen amigo don Gregorio, que tan gratos recuerdos dejó en Segovia por su brillante labor pedagógica en la antigua Escuela titulada de la Compañía y que hoy dirige una de las nacionales de Oviedo, a sus desoladas madre y hermanas y a los demás estimables familiares, a todos los que enviamos el testimonio de la más honda y sincera condolencia.

### NECROLOGIA

Victima de penosa dolencia, soportada con esa resignación cristiana tan edificante y evangelizadora que sólo está reservada a los verdaderos creyentes, ha fallecido en Pedraza el ilustrado joven don Avelino Zamarriego Andrea, cuyos amantísimos padres trasladáronse meses atrás desde la capital asturiana a la histórica villa de esta provincia, en la esperanza de que el salubre clima de la sierra restableciera al enfermo en su pasado vigor físico. No ha sido así, por desgracia, y el señor Zamarriego ha muerto en la edad temprana de las bellas, placenteras ilusiones, malográndose al caer, brutalmen-

### Las sesiones de Cortes

#### El señor Lerroux prosiguió ayer su discurso

CONGRESO Comienza la sesión a las 9'30, presidiendo el señor Sánchez Guerra. Promete el señor Pi Suñer. El ministro de la Guerra lee los proyectos de ley, sobre concesión de pensiones a las familias del alférez Bergey, y del sargento Antón, muertos en Zaragoza. Por el artículo primero se propone que continúen disfrutando aquéllas el mismo sueldo que tenían los muertos, y por el segundo se autoriza al ministro para recompensar a los que se distinguieron en la represión del movimiento sedicioso. Luego da lectura de otros proyectos del ministro de Marina. Seguidamente reanuda su discurso el señor Lerroux, en medio de gran expectación. Comienza diciéndole que no tiene palabra que modificar y rectificar, de su último discurso, a pesar de las censuras que ha merecido de personas que viven en su afecto y comulgan en sus mismos ideales. Analiza la situación de Barcelona y la actuación de uno de los factores que más han contribuido a crearla. Alude a la huelga de contribuyentes de hace 20 años en Barcelona, que es el punto de partida de la actual situación. La clase obrera siempre tuvo en su descargo la falta de cultura. Se extiende Lerroux en consideraciones sobre el derecho a la huelga y el del patrono a disponer del capital, que puede ser el producto de un trabajo acumulado, pero que también puede decidir en las luchas sociales. Vuelve luego sobre el tema de las Juntas militares, anticipando que sus palabras del lunes no envolvieron desconsideración personal alguna para el ministro de la Guerra. No puede haber Patria sin Estado, ni Estado sin Ejército, ni Ejército sin disciplina, ni disciplina sin justicia, que da la interior satisfacción. El Ejército es indispensable; la hermosa doctrina de Wilson ha fracasado; la guerra seguirá siendo un azote de la Humanidad. El, recordando la frase de Castelar quiere mucha Infantería, mucha Caballería, mucha Artillería... (Una voz: Y mucha Guardia civil.) La Guardia civil, que la piden los Gobiernos, (Risas, rumores.) Pero no Ejército en el papel, sino a la usanza moderna; cada ciudadano debe sentirse soldado, y sargento, y oficial, y general. El Ejército ha de ser, en el momento solemne, todo el país. De detrás de los mostradores han salido ahora hombres heroicos, que han dado gloria a Francia. Y para ello es preciso que el Ejército permanente, el profesional no tenga organizaciones que gobiernen a espaldas de los ciudadanos y contraviendo las leyes fundamentales del Estado. Es preciso que cuando el ministro de la Guerra tenga que dar cuenta de algún doloroso castigo no sienta en su corazón la injusticia de que la ley sea dura para los de abajo y no sea dura para los de arriba. Hay que comenzar porque haya ambiente de justicia en todas las categorías del Ejército. Lo acontecido ahora demuestra que el Soviet ha asomado en el Ejército. Los Gobiernos deben adelantarse para realizar las mejoras posibles dentro de los recursos del Estado. De lo contrario, la ola anárquica le arrollará todo. Se transforma radicalmente la estructura de la sociedad o la dictadura del proletariado será un hecho. Censura el sistema de la suspensión de garantías, y dice que si en Barcelona hubiera habido ahora libertad de tribuna, el bolcheviquismo hubiera tomado muy diferentes caminos. Cree que en la Monarquía se busca al hombre, sin encontrarlo; que acaso ocurre igual en la extrema izquierda; y que la salvación sería la República, (Rumores.) Declara que con este discurso ha pretendido hacer un acto, con toda la resolución necesaria, porque él es hombre que no vuelve jamás la espalda ni al peligro ni a la realidad. Y acaso algunos que hoy le amenazan, le tiendan más tarde la mano, reconociendo que obró con sinceridad y con razón. De las banderas, no se preocupan. No sabe si podrá izar la suya sobre el Alcázar; pero asegura que no pasará por la puerta del Alcázar. El ministro de la Guerra reitera su afirmación de que las Juntas militares ya no existen. Los organismos que han tomado actuación legal responderán a legítimas aspiraciones, y siempre dentro de la disciplina. El Ejército es nacional, y vivimos en el siglo XX; justo es que el Ejér-

# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido Aguas Mineral

PROPIETARIOS  
VIUDA E HIJOS DE J. B. CÁVARRI  
LEALTAD, 12, MADRID

# CARABANA

Depurativas  
Antibiliosas  
Antiherpéticas

Aviso: Rechácese como falsa la agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

**PASTILLAS BOLIVAR**

**LA TOS**

AGENTS DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

**Sociedad Anónima CROS**

BARCELONA --PRINCEPA, 12  
FABRICA EN SANTANDER SADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

**Primeras materias para abonos**

Superfosfat. Fosfatos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

**Interesa a la...**

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**

Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Método Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Desplazamiento de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Ricis, Ojeas. Tratamientos sin operaciones. Aplicación de piezas y brazos artificiales.

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las verrugas y modificación en el color del cabello. Eburnescencia y blanqueamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y curación de los juanetes. Arreglo de las manos y ojos, etc. Tratamiento de la obesidad por el uso de la aplicación del ocase (total o por de alfiler).

Servicios médicos y de laboratorio y análisis.

**CONTRATOS**

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO. En farmacias y droguerías, 0,75 paquete.

AGENTS DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanza precio y noticias marcanillo. Calle del Barquillo, núm. 26. --Teléfono 997

CONSULTA SOBRE LA APLICACIÓN DE LOS ABONOS, ANÁLISIS DE TIERRAS Y ENVÍO DE VARIAS FORTES AGRICOLAS

**Mercados**

Avena, a 9.  
Yeros, a 17,25.  
Liras sin lavar, la arroba a 35 pesetas

**CAEVALO**

Trigo, la fanega, 39,50 pesetas  
Cebada, id., 17,25, id.  
Cebada id., 3,58 id.  
Avena, id., 10 id.  
Algarrobas, id., 18 id.  
Avena, id., 10 id.

Trigo, a 22,50 pesetas la arroba  
Cebada, a 16,50 id.  
Cebada, a 14 id.  
Algarrobas, a 18 id.

Trigo, a 21,25 pesetas la arroba  
Cebada, a 17,25 id.  
Cebada, id., 13,50 id.  
Algarrobas, 17,50 id.

**SERVICIOS**

**Compañía Transatlántica**

Linea de Buenos Aires  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Madrid el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 de Montevideo el 3.

Linea de New-York, Cuba y México  
Servicio mensual, saliendo de Génova el 11, de Barcelona el 25, de Madrid el 26, de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. Salidas de Manila, cada cuatro meses, a saber: 26 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 28 Abril, 28 Mayo, 12 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapur y demás puertos de la India, Java, Manila, Barcelona y proseguendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Cruz de Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera, Cumaná, Guayana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea Brasil Plata  
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de video y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 19 para Montevideo, Santos, Rio de Janeiro, Guanabara, Lisboa, Vigo, Gornatuz, Gijón Santander y Bilbao, a los otros los salidos.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y convenientes a quienes la Compañía de alojamiento muy cómoda y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden del mismo puertos pasajes para todos los servicios por líneas regulares.

Linea de Filipinas  
Trece viajes anuales, arribando a las principales escalas de Liverpool, Cardiff, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 27 Marzo, 23 Abril, 20 Mayo, 17 Junio, 14 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre, y 8 Diciembre, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Linea de Fernando Róo  
Regreso de Fernando Róo al 23 hecho de las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Masagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África.

Linea de Venezuela-Colombia  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 para La Coruña y d.

**PEPTONA ORTEGA**

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, el mal humor, el cansancio, el dolor de cabeza, el dolor de estómago y la falta de energía.

**TOS FERINA**

**"Tarabe Bebé"**

LA PRONTA CLEZACION de todos los TOS que afectan los adultos, y especialmente la tos de los niños, sólo se consigue con el uso de la TOS FERINA.

Garantía absoluta. -- Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos. PANADERAS Y TURBINAS FRANCIS.

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza

**CANAS**

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es inalterable e inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO

**GARGANTA-VOZ-BOCA**

Pastillas de Dr. CALDERO

Cura de la Garganta y de la Boca

De venta en todas las farmacias y droguerías.

**Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas**

ESTABLECIDAS POR Don Antonio Averly en 1855

**AVERLY, S. A.**

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de cilindros para molineras de fundición austerocefa

DEPOSITO DE PIEDRAS LA FERRE-AUTENTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta. -- Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos. PANADERAS Y TURBINAS FRANCIS.

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza

# PAGINA LITERARIA

## EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director JOSÉ RODAO

### SUMARIO

LA RISA, por E. de V. — CUENTO, por Juan Richepín. — EPIGRAMA (nuevo), por Rosendo Ruiz y B. zaga. — NUESTROS PROTECTORES, por M. M. — EL MENDIGO (nuevo), por Manuel Camacho y Benítez. — EPISODIOS RURALES. — La caída de un Don Juan, por Enrique Magaña Jiménez.

### LA RISA

Nadie puede definir la risa. Es la opinión de uno que va para la Academia del estilo, hay diversidad de risas, como varias clases de té. La risa tenebris y la risa del conejo, postrera mureca angelical de la infortunada víctima del furor de los cazadores. La risa del niño y del clown. La risa del matorral de toros, en ejercicio, que parece la de un querubín con coleta, cuando oye las palmas de la asamblea constituyente.

—[La risa es un efecto nervioso, o un estado particular del estómago? He oído a un sabio formular esta pregunta como el tema de la discusión en un círculo ilustrado, aunque con ceros. «¿No se ha podido averiguar quién fué el primer hombre que se sintió con ganas de reír?» Pero calculen ustedes el efecto que produciría en él mismo y en los circunstantes la primera carcajada. He de ser antiquísimo el uso de la risa porque se denomina «carcajada americana» a la más ruidosa o a la más adecuada, no sé a cuál. Se conoce que Homero reía con todo el cuerpo.

La risa puede ser espontánea o provocada por medio de agentes extraños, como el somnambulismo y las brujerías provocadas por los coquillos. La china que menos lo teme resulta somnábula. Así como la brujía nace, pero también se hace, igual que el teatro italiano. De un subteniente de obra prima puede salir un tenor con voz natural. Por medio de las «pasas», solas o con almendras, se puede megatejar a una persona predispuesta. Por medio de las coquillas se produce la risa en algunas personas.

Esta risa es perjudicial, según la opinión facultativa. Así como se desarrolla la electricidad en un cuerpo o se llega a ponerle en estado eléctrico, se produce la alegría. Un bebedo explicaba estos fenómenos diciendo: «¿No llega un hombre a verse en estado de euforia cuando menos lo espera? Pues lo mismo opina que puede verse en estado somnábulo, o en estado de cañuto, o en estado eclesiástico. La risa no es la expresión de la alegría en todos los casos. Hay quien ríe de gusto y quien ríe a costa de otro. «Y, como dice un poeta, hay también otras clases de risas: «Risas hay en Lucifer, risas hay en Lucifer, risas hay en Lucifer, que en nuestro mezuquino ser, como su llanto el placer, tiene su risa el dolor.» «Risas embazadas», que al pronto parecen carcajadas, y sin embargo no son.

La risa en el hombre puede significar alegría o burla. En la mujer no significa lo mismo. Así se ve cuando se cree feliz como cuando torca al hombre, cuando habla con su amante y cuando la echa flores algún muchacho. Para los tontos, familia respetable por lo numerosa, cuando una mujer asediada por el tiempo a reír, es que corresponde a las pretensiones del amante. Los hombres que poseen más vista y más arte cuando ven reír a la mujer, se precisan.

Las mujeres falsifican la risa con perfección. Hay excepciones. La risa que causan las gracias del niño en el ánimo de su madre, o en el del abuelo, es la risa modelo. Es verdadera expresión de la felicidad. Cuando una muchacha nos da el sí, aunque sea de faste, nos hace reír, en cierta edad, se entiende. Y algún amante va más allá: se chupa un dedo. En una oficina, cuando el jefe dice algo con intención de gracia, todos sus dependientes lo celebran con risa oficial. En un taller, las gracias del maestro. En algunos círculos, las de los señores de la casa.

Esto demuestra que hay risa de cualquier y risa a la medida.

Los chistes son más celebrados y reídos cuando es más parco en ellos el que los pronuncia.

O, mejor dicho, cuanto el que los produce es más animal, pero más importante en el orden o en el órgano social.

—¿Sabe usted lo que ha dicho el ministro? —preguntaba delante del autor uno de los pretendientes a la diputación a Cortes.

Y otro aspirante a gobernador respondió.

—¿Vaya usted a saber! Es, y no por qué esté delante, uno de los hombres más ingeniosos que se conoce.

—No, él no se conoce. Pues ha dicho... [Mú] Pero con qué oportunidad!

Hay hombres que nunca han reído.

(Son los hombres serios, de quien Dios libre a ustedes en esta vida.

Mueren sin haber reído!

—Pero en cambio, ¿cuánto hacen reír a los demás!

No hay más que verlos.

E. de V.

### CUENTO

#### EL RELOJ

Con su voz grave y un tanto cascada, dió la primera campanada de las once el reloj de la Casa Constitucional. Casi todas las personas que circulaban por la plaza se detuvieron, echaron mano a sus bolsillos, sacaron los relojes, miraron la hora en la esfera del monstruo y comenzaron a hablar entre sí.

—Mi reloj señala las siete menos cinco.

—El mío, las siete y diez.

—El mío, las siete y dos.

—El mío, las siete menos tres.

—El mío, las siete menos un minuto.

En aquel momento se presentó en la plaza del pueblo un anciano que se dirigía a la iglesia y del cual se pusieron a decir pestes los transeúntes.

—¿Qué razones secretas existían para que todo el pueblo hablara con indignación de aquel pobre hombre?

Es que aquel pobre hombre era el único relojero que había en la población que todos los relojes estaban arreglados por él; que los había hecho andar perfectamente durante treinta años; y que a la sazón los tenía olvidados por completo.

—¿Pero a qué se debía semejante descuido? ¿Por qué brecha había desaparecido su honor de profesional?

—¿Cómo aquel oro puro se había trocado en vil plomo? La historia del cambio es muy curiosa.

—Hoy, como de costumbre, pasará la noche en la iglesia.

—Su locura le durará hasta el amanecer.

—Y naturalmente, durante el día no da pie con bola.

—No piensa más que en el reloj de la iglesia, siempre descompuesto desde hace mil años.

—Sin que hasta ahora haya logrado hacerle andar.

—Acabará por perder el juicio.

—Ya ha comenzado por perder la clientela.

—Dicen que vendrá a establecerse aquí otro relojero.

—Sí. Me han asegurado que llegará el día de San Juan.

—Pues entonces el pobre Bringard se morirá de hambre.

—Si antes no perece en la torre de la iglesia.

—Hay quien afirma que esa ruina máquina puede ocasionarle una desgracia el día menos pensado.

—Así lo da a entender la leyenda.

—Nuestros padres eran más estúpidos que nosotros, porque creían que no se podía tocar el reloj sin que las tentativas para arreglarlo pudieran dejar de ser fatales para quien se atreviese a poner mano en él.

—Hay en la iglesia del pueblo un antiquísimo reloj, de aquellos que fabricaban en la Edad Media patientísimos obreros que consagraban toda su vida a multiplicar los engranajes, las pesas y contrapesos, con objeto de que a la hora del Angelus tocasen las campanas mientras que del reloj, abriendo como un tabernáculo, salía la Santísima Virgen, a quien saludaba el Arcángel Gabriel, y ante la cual

desfilaban en santa procesión los santos apóstoles; seis al Angelus de la mañana; seis, al de la tarde, y los doce, al mediodía.

El reloj estaba descompuesto desde hacía muchos, muchísimos años, desde tiempo inmemorial.

Le había creído, el relojero, que lo había construido sólo porque podía lograr su propósito con la ayuda del diablo, el cual paró la máquina un año después.

—¿Adónde se había ido? ¿Se había perdido para siempre y que ocurriría una gran desgracia al que tratase de descubrirlo.

Y nadie creía en esas historias, y hasta había quien se reía de ellas descaradamente.

El único que tomaba la cosa en serio era el relojero Bringard, el cual creía que el alma del antiguo artífice se hallaba en poder del diablo desde que el reloj estaba parado y que saldría de su cuatruero tan pronto como la máquina volviese a andar.

Y con tal motivo, no cesaba en su empeño de componer a toda costa el misterioso reloj.

A los pocos amigos que le quedaban y tenían lástima de su locura, les contestaba con singular aplomo: «Lograré mi propósito, pues, tan sólo me faltará encontrar una pesa de un metal especial para que mi triunfo sea decisivo.

El pobre anciano trabajaba sin descanso noche y día, descuidando todos

los negocios que tenía en el mundo.

—¿Qué le pasa, Bringard?

los relojes del pueblo y provocando la indignación de sus antiguos parroquianos.

—Cuando al anochecer pasaba por la plaza para dirigirse a la iglesia, decía a sus enemigos: «Esta noche terminará mi tarea y mañana mismo andaré el reloj.

Y pasaban los días sin que el hecho se realizase, lo cual daba lugar a que los muchachos siguiesen al pobre Bringard, gritándole: «¡Eh! ¡Eh! ¡Mañana andaré el reloj! ¡Mañana andaré el reloj!

Y a pesar de estas burlas llegó un día en que a las doce en punto se oyeron por fin las campanas, mientras que del reloj, abierto como un tabernáculo, salía la Santísima Virgen, a quien el Arcángel Gabriel saludaba, y ante la cual desfilaban en lenta procesión los doce apóstoles.

En todo el pueblo no se oía más que esta exclamación: «¡Un milagro! ¡Un milagro!

La gente corría en busca de Bringard para tributarle una ruidosa ovación y proclamarle como la gloria más grande del país.

Pero Bringard no podía oír las entusiastas aclamaciones de sus admiradores.

Para servir de contrapeso y hacer andar la máquina, libertando así el alma del artífice que se hallaba en poder del diablo, el infeliz Bringard se había ahorcado con una de las cadenas del misterioso reloj.

Juan Richepín.

### EPICEDIO

A la muerte de don Benito Pérez Galdós.

Murió Galdós, el escritor fecundo; gloria indigna de un pueblo indiferente; se extinguía ya la antorcha refulgente que desde España iluminara el mundo.

Lacerando su pecho gembonado, la daga de un desprecio subconsciente, hincó en la tumba su existir doliente, relegado al olvido más profundo.

Y así acababa la tibia existencia, en medio de letal indiferencia, un genio digno del mayor tributo.

Más postrado ante el numen gáldo (siano), yo os juro, por mi honor de vate hispano, que hoy, al menos un alma, está de luto.

Rosendo Ruiz y B. zaga

### Nuestros protectores

Más o menos, todos, todos buscamos en el mundo la protección de alguien.

Desde el Rey, que implora la protección del cielo, hasta el pordiosero que, acurrucado en una esquina, proclama a voces que «no tiene más amparo que el de Dios y el de las gentes» (¡como si fuera tan poco!) no hay grande ni chico, o hablando vulgarmente, no hay perro ni gato que no busque protección.

«No parece sino que el hombre no se resuelve nunca a soñar los andadores.»

«Algunos hay que conservan la niñera y el ama de cría hasta que se doctoran en leyes.

Viene el hombre al mundo, y lo primero que le busca es un padrino para que le tengan en la pila. Luego, conforme va creciendo, busca padrino para todos (los actos de la vida. Padrino para casarse, padrino para batirse (que viene a ser lo mismo) y a veces es peor lo primero), padrino para tomar la bolsa de Doctor, padrino para entrar en un Ministerio, y si no se busca padrino para morir, es porque el hombre, en esos momentos, sólo piensa en marcharse del mundo.

Esta costumbre de buscar padrino para todo, ha creado el tipo del hombre protector que si ustedes se fijan, es un tipo molesto y cargante a más no poder.

Si la protección se ejerciera como cosa natural y puesta en el orden, sano y bueno; es decir, que si los hombres nos ayudáramos mutuamente, nada tendría de particular; pero es el caso que la mayor parte de los que nos venden protección, lo hacen por pura vanagloria personal y no por el deseo de darnos la mano para que vayamos guiados por la escabrosa senda de la vida.

Generalmente el protector no se contenta sólo con serlo; necesita cacarear su protección, y busca que se la cacareen los demás.

Frecuentemente oírán ustedes decir por ahí: «¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

«¿Quién? ¿Fulano? Yo lo he hecho hombre; a mí me debe lo que es.

Hasta hay corredores de protección. ¿Quiéran ustedes un destino público? Pues como ustedes cuentan con dinero, seguro tienen el destino, y allí está la tarifa para que nadie se llame a engaño.

—[Así anda el rollo. Pero, en fin, todavía pueden tolerarse esos protectores; contra ninguno de los cuales van mis flechas.

El protector insufrible, el inguatable, al que yo daría una buena tunda de azotes, es el protector inútil, el protector sin medios ni elementos para serlo, el protector-falsificado.

Este tal tiene un amigo en todas partes, hasta en presidio, y no despegará los labios para hablar de la necesidad de visitar una oficina pública; sino que le freza a usted una recomendación para el ministro, o el director, o el jefe de tal o de cual.

Estos protectores siempre están en ejercicio, siempre tienen bajo su amparo uno o dos desdichados a los que andan tras de colocar para que se ganen un pedazo de pan.

Pero los hacen andar de zoca en colodra, y al cabo de algunos meses los protegidos han rotado dos o tres pares de botas y el destino aún está por venir.

«Si, el protector ha consumido un par de resmas de papel.

Si tienen ustedes ocasión de ver el costo de los papeles de cualquiera de los que desempeñan un cargo en cualquier parte, encontrarán ustedes restos de cien cartas que todas ellas empiezan de la siguiente manera: «Mi querido amigo: El dador de la presente, que es un joven al que protejo, desea entrar de cualquier cosa en esa dependencia; y como sé dónde llega el valioso influjo de usted...»

«¿Quién no se ha visto molesto por cartas de estas en toda su vida? Yo, pobre de mí, las he recibido a millares a pesar de ser en el mundo lo que en los repartos de las comedias es el actor D. N. N.

Verdad es que a todas contesto de la misma manera: «Ya me dice Fulano que desea usarse entrar aquí de cualquier cosa, pero como aún no se han creado el destino de cualquier cosa, nada puedo hacer. Ya le avisaré a usted cuando se establezcan esas plazas.

«Pero el colmo de la protección es lo que revela esta carta que tengo a la vista.

«Querido Manuel: Ahí va Fulano que es protegido mío y necesita tres pesetas para comer hoy. Dáselas—Tuyo X.»

Que es proteger con la protección ajena.

M. M.

### EL MENDIGO

Ajuntamente con mi vista sigo, allá en la calle, lúgubre y desierta, la figura harapos de un mendigo que implora caridad de puerta en puerta.

Es joven y viril... Su voz doliente no logra hallar ni un eco de clemencia en tanto que musita inútilmente varias plegarias a la Providencia.

Y yo noto mi espíritu inundado de santa indignación y dominado de un hondo sentimiento compasivo.

ante este pario que al dolor se entrega, sin decisión para exigir alivio, cuanto la ingrata Humanidad le niega...

Manuel Camacho y Benítez

### EPIGRAMA

Cebremos tiene fortuna con las casadas... perdidas, y lleva ya seducidas cuarenta o cuarenta y una.

En esto nadie le iguala pues dicen sus compañeros que donde pone Cebremos el ojo, pone la bala.

El dice que es amoros tienen más sal y pimienta; las mujeres de cuarenta le parecen las mejores.

Y la esposa de Cebremos tiene opiniones distintas: «se muere por los solteros que no hayan entrado en quintas!

Sines'o Delgado

### Episodios rurales

#### La caída de un Don Juan

El Tenorio que vamos a representar a nuestros lectores, es un Tenorio pueblerino, pero no exento de la oportuna y gallarda del famoso burlador sevillano inmortalizado por Zorrilla en su drama grandioso.

Imaginos un tipo de regular estatura, más bien bajo que alto, un sí es o no es bizzo y con unos mechones de pelo en

firmizo por toda cabellera, en virtud de las correrías de un maldito microbio que aporéntose en su cuero cabelludo sin que valieran a hacerle abandonar el domicilio, ni los baños, lociones de sublimado, ni aun el mismo impuesto de inquietinato.

Está tipo, que vive feliz, con sus conquistas, ajeno a toda preocupación que no sea la de sentarse a la mesa cuando suena la hora del yantar, toca su pelada cabeza con una «bilbaina» tan ajustada que al lejos semeja un medio queso de bola, teñido de azul.

No usa espada por no ser moda en los hidalgos de estos tiempos, pero usa de la lengua con tal maestría y habilidad que en ocasiones hace oficio de afilado puñal.

No hubo moza ni zagala exenta de su cortejo amoroso, y todas, absolutamente todas, desde la altiva hija del cacique a la ruin pescadora de truchas y caurejos, habíanse rendido a los galanteos del enamorado doncel que en el café y en el baile pregona sus conquistas a voz en grito, conquistas que siempre se fraguaban en la imaginación calenturienta del burlador empedernido.

Muchos Magias y muchos Centellas salieron en su busca con ánimo de castigar su osadía o comprobar la veracidad de sus afirmaciones, pero ni en calles, cépticas ni en solitarias callejas lograron tocarle.

Y accedió que hubo un día de gran solemnidad en el pueblo y con este motivo se celebraba un animado baile en el que, como es natural, no faltaba el terrible Don Juan, haciendo alarde de proezas y pstriendo femeniles corazones.

En uno de los intermedios, alardeaba ante un grupo de amigos, de ciertos favores obtenidos por él de la Patro, guapa moza, hija del tío Galo, más conoquido por el mote del tío Mantequilla, por la bondad de su carácter.

Como entre los oyentes hubiese algún incrédulo, el irascible Tenorio apostó diez duros a que a la terminación del baile acompañaba a la moza en cuestión, introduciéndose en su domicilio, del que no saldría hasta una hora avanzada o hasta el amanecer, si era preciso.

Concertáronse los extremos de la apuesta y regresaron al salón de baile. Aprovechando el bullicio, uno de los amigos entrevistose con la Patro, poniéndola en antecedentes de todo cuanto momentos antes se había tratado.

Salíó la moza del baile, tomando al cabo de un rato sin que apenas fuera notada su



FABRICA DE LICORES Y ANISADOS EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

Teléfono 149

Se vendieron 23 raciones al precio de 0.15 pesetas una. Costado por la Institución.

SUETOS

El transporte de las harinas El señor González Salamanca nos ha manifestado hoy contestando a las indicaciones de un periódico local, que el acuerdo de transportar las harinas desde las fábricas a las panaderías, se adoptó en una reunión celebrada en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor gobernador y a la que concurrieron los fabricantes de pan.

El transporte de estas harinas se hizo en algunos carros de la limpieza después de ser éstos convenientemente desinfectados y acondicionados.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klam. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito: don F. de Vicente, farmacia, Segovia.

Necología

Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido el conocido barbero de esta población don Pedro Cabrero, que en Segovia contaba con tantas y tan merecidas simpatías; habiendo sido su muerte muy sentida.

A su atribulada esposa y demás familia expresamos nuestro sentimiento por la irreparable pérdida que han experimentado.

Ya llegó...

el queso de Villalón al Nuevo Economato 3,50 pesetas kilo

Chorizos de Cantimpalos, clase especial para esta casa. Vino de Valdepeñas superior. Café moka, Puerto Rico y caracollito mezclado. Tueste diario. Plaza del Corpus, 10.—Teléfono, 110

¿Por la mañana al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

Para la familia de dos policías Don Jorge Zurdo ha entregado en esta Inspección de vigilancia diez pesetas para que sean repartidas entre las familias de los policías señores Batles y San Germán, sea inados en cumplimiento de su deber en Valencia y Barcelona, respectivamente.

También el Circulo de la Unión Mercantil e Industrial de esta población ha hecho un donativo de veinticinco pesetas a favor de la familia del primero de los citados policías.

Recogidas de aguas

Pasado mañana, jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la recogida de aguas de la casa que en la calle de Malcocinado está construyendo el propietario don Mariano Illera.

Al acto asistirán todos los obreros que trabajan en la mencionada obra y algunos amigos particulares del señor Illera.

Boda

Ayer, a las nueve y media de la mañana tuvo lugar, en la iglesia de El Salvador, el enlace de la simpática joven Isabel González, con el conocido peluquero de esta capital don Daniel Pascaal.

Los invitados, que lo eran en gran número, fueron espléndidamente obsequiados por los novios.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas en su nuevo estado.

¡¡ATENCIÓN!! Eminencias médicas aconsejan que a la salida de los Teatros se usen las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Vascos 16. Herrería, Corral, 7

Permuta

Han permutado en sus empleos el guardia municipal y el vigilante de arbitrios, respectivamente, Juan Manzano y Mariano Martín.

Registro civil

Se ha inscrito en este registro civil la partida de defunción de Pedro Cabrero Martín, de cincuenta y nueve años, casado. Nacimientos, ninguno.

Libro a la venta En las librerías de don Cándido Herrero (calle de Cervantes), y en la del Carmen (Plaza Mayor), se ha puesto a la venta, al precio de 1,50 pesetas, el folleto de los Juegos florales humorísticos, celebrados en Segovia en el mes de Septiembre último.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde Despacho regio

El presidente, como de costumbre, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Después sometió a la firma un decreto prorrogando el plazo para solicitar auxilio para las nuevas industrias, de conformidad con lo dispuesto en la disposición de 1917.

También firmó el Monarca un decreto nombrando el comité ejecutivo para la creación de un monumento a Cervantes en la Plaza de España.

Las tarifas ferroviarias

El Gobierno está recibiendo numerosos telegramas de las Cámaras de Comercio, proponiendo como fórmula para solucionar el asunto de las tarifas ferroviarias el contraproyecto presentado por los ciervistas.

El descanso dominical en la Prensa

Los periodistas de Bilbao, Granada y Santander han telegrafiado al Gobierno pidiendo la implantación del descanso dominical para la Prensa, en la misma forma que en Italia está establecido.

Coincide la petición con la formulada por la mayoría de los periódicos de Madrid.

En Gobernación

El secretario manifestó a los periodistas que no había recibido nuevas noticias del complot descubierto en Barcelona.

En Zaragoza y Huesca reina tranquilidad completa.

De Abastecimientos

Se ha publicado una real orden creando una comisión para el reparto del esparto, compuesta de tres productores y tres consumidores.

La comisión se reunirá en Madrid el día 16 del actual.

Provincias

Oviedo.—La huelga de camareros continúa lo mismo.

—Los obreros del ferrocarril vasco-asturiano han presentado el oficio de huelga para el día 20.

—El Juzgado militar ha detenido y procesado al presidente de la sociedad La Aurora del Obrero, por ataques a la Benemérita.

CORRESPONSAL

Se venden

dos chotas suizas de pura raza. En la carnicería de «El Madrileño», San Francisco, 1, darán razón.

Se necesita

una sirvienta para casa de sacerdote; inútil presentarse sin buenas referencias. En esta Administración darán razón.

Guarda jurado

Se necesita para fuera de esta capital. Preferible soltero o con poca familia; buenas condiciones.

Dirigirse al presidente de la sociedad de Cazadores, José Zorrilla, 25, Segovia.

Se venden

dos buyes de cinco años, tamaño grande, con la carreta.

Para tratar en Cabañas de Polendos, con don Calixto Gardiel.

Pérdida

de una vaca, de la finca de Prados (El Espinar), de cinco años, negra, un poco retinta en rojo, bragada y la punta de la cola un poco blanca, marco en la llana derecha MP enlazadas.

Se abonarán gastos y se le gratificará a quien de cuenta de su paradero.

PASTILLAS PURGANTES YER

SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias. Constituyen el mejor purgante para NIÑOS, ADULTOS y ANCIANOS. Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS O DOS PERSONAS MAYORES DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilera, Córdoba, Granada, Guadix, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.

Table with interest rates: A la vista (2 por 100), 3 meses (2 y 1/2), 6 meses (3), 1 año (4 y 1/2), 2 años (5 por 100), 5 años (6 por 100)

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSISIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

Millones de Madres

vienen empleando desde hace más de medio siglo, la Harina Lacteada Nestlé para la alimentación de sus hijos, madres que hablan diferentes idiomas pero á quienes une el lazo común de haber empleado con éxito la harina lacteada Nestlé. Uniros á esas madres y emplead desde hoy para la alimentación de vuestros hijos la harina lacteada Nestlé, el mejor sucedáneo de la leche materna.

SE VENDEN

en Coca 35 cabras jóvenes. Para tratar con su dueño don Pascual Olmedo, en Coca.

SACRISTIA

Se halla vacante la de la parroquia de la villa de Santa María de Nieva.

Informes y solicitudes al señor cura párroco de dicha villa.

PERDIDA

de un llavin con anilla en la calle de San Clemente.

Se agradecerá y gratificará a quien lo entregue a don Antonio Oarubia, calle de San Clemente, núm. 3 y 5.

Se vende

Un carro de varas, seminuevo, para dos o tres caballerías. Para verlo y tratar, dirigirse a León Inés García, en Cobos de Segovia.

SE VENDE

una serré nueva de tres asientos con sus arreos.

Para tratar con su dueño don Francisco Santos, en Sanchoño.

Se venden

dos novillas suizas, una parida de quince días y otra abocada a parir el 20 del corriente.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Ama de cría

de veintiocho años de edad, casada, leche de tres meses, se ofrece para su casa.

Dirigirse a don Casimiro Ruano, en Gomezerracin.

Se vende

Una vaca suiza, pura raza, abocada a parir de segundo parto. Dirigirse a Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

VENTA

de dos novillas terrenas, de tres años, abocadas a parir.

Para tratar don Beráneo Sanz, en Juarros de Riomoros.

No más hernias

Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros

NOTTON

Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.

Representante en Segovia ROMERO--MEDICO

Juan Bravo, 35,

Consulta de dos a cuatro. Gratis para estas enfermedades.

Almacén de pescados

Juan José García

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precios Medio kilogr.

Table with fish prices: Merluza (2,00), Resugos (1,00), Cangrejo (2,25), Almejas (0,90), Sardinas (1,00), Lengüadinas (1,10), Salmonetes (2,00), Quisquillas (1,25), Ostras docena (0,90)

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia

TELÉFONO NUMERO 96 SEGOVIA

IMPRENTA DE «EL ADELANTADO»

Segovia al día

Me pregunta un «señor anónimo», en carta que tengo a la vista, si estoy dispuesto a abrir una suscripción popular —como prometí en un

CABO SUELTO—con objeto de levantar en la Plaza Mayor cierto «artefacto».

Y he de contestarle, naturalmente, que no.

Creiendo hacerme intérprete de los deseos de la opinión, me ocupé repetidamente del asunto, sin que mis excitaciones fueran atendidas.

Y que la necesidad de ese kiosco se deja sentir, lo dice bien claro el espectáculo indigno que ofrece un sitio tan céntrico como la plaza del 4 de Agosto, donde hay que cerrar los ojos y taparse a piedra y a todo las narices por el propio decoro y por higiene.

Pero que si quieres, morena.

No está la cosa municipal para ocuparse de libros de caballería.

Aparte de que la idea de iniciar con semejante motivo una suscripción, no pasó de ser una humorada.

Agradezco de todos modos los generosos ofrecimientos de ese señor «comunicante» y ni una palabra más. Ya buscaremos un rincón.

JARABE BALSAMICO con HEROINA DE LLOVET. M edicamento eficaz para combatir las toses, bronquitis, afecciones catarrales, tos de los tísicos, etcétera. Precio: 3,50 ptas. frasco. FARMACIA LLOVET — SEGOVIA —

Ecos de la provincia

BRIEVA

Una boda de rumbo Pocas bodas se han celebrado en Brieve con el rumbo y la alegría con que se ha festejado la del simpático joven Juan Gómez Adeva, de Losana, y la bella y simpática señorita Doretea Gil Sanz, de este pueblo.

Desde días antes, los preparativos que se hacían, eran reveladores de que la boda había de constituir un acontecimiento en los pueblos cercanos, y así ha sido, en efecto.

El domingo, muy de mañana, recibimos una sorpresa agradable. La música «La Popular» de Segovia dejaba oír los acordes de un bonito pasodoble y desde este momento comenzó la alegría.

A las diez se celebró la ceremonia matrimonial.

Bendijo la unión el ilustrado párroco don Nicomedes Páez, y actuaron de padrinos don Ignacio Gómez Egido y doña Evarista Gómez Adeva, hermanos políticos del novio.

Vestía la desposada un rico traje de seda, negro, ostentando la simbólica flor de ababar.

A continuación se celebró la misa, que fue oficiada por la banda de música, acompañada del simpático sacristán don Gregorio Escudero.

En el salón del Ayuntamiento se han celebrado durante dos días grandes bailes, alterando con «La Popular» el aplaudido guitarrista Agapito Marsuela y afeados dulzaineros.

La alegría se ha desbordado con tanta música.

A la boda han concurrido una cole-

ción de lindas muchachas y muchos jóvenes de Brieve y de los pueblos próximos, que, si se divirtieron a sus anchas, no les han ido a la zaga las personas mayores.

No quiero citar nombres de los concurrentes, porque la lista sería interminable.

Los padres del novio, ricos propietarios de Losana, don Ramón Gómez y doña Cecilia Adeva, y los de la novia, también hacendados labradores de Brieve don Eugenio Gil y doña Ladislao Sanz, se han desvelado por atender a la concurrencia obsequiando a todos espléndidamente.

La despedida que se hizo a los músicos de «La Popular» fue por demás cariñosa y entusiasta, y durante su breve estancia en Brieve les colmaron de atenciones las autoridades y las personas de significación.

Yo deseo una luna de miel interminable a los jóvenes esposos, a quienes sorre un venturoso porvenir.

Un invitado.

SOTOSALVOS

Funciones teatrales

El día 17 de Enero se pondrá en escena en este pueblo el grandioso drama del inmortal Zorrilla «Don Juan Tenorio» y el divertido sainete «El asistente del coronel».

A juzgar por los ensayos se cree tendrá una esmerada interpretación.

Por tarde y noche habrá animado baile de rueda.

CORRESPONSAL

Gaspar Pérez García

Niños y medicina general

Consulta de tres a cinco. Judería Vieja, 9, principal

DE SOCIEDAD

Viajes

Después de pasar algunos días, al lado de sus distinguidas familias, han salido para sus destinos el coronel de Artillería don José Juquera y el teniente coronel de la misma Arma don Eduardo Larroquette.

—Hoy sale para Palencia, donde pasará unos días al lado de su padre político, el concejal y comerciante don Carlos Tablada.

Traslado

Nuestro buen amigo el joven e inteligente funcionario de esta Sucursal del Banco de España, don José Tovar, ha sido trasladado, a petición propia, a Madrid.

Reciba el señor Tovar nuestra más expresiva enhorabuena, a la par que lamentemos la ausencia de tan simpático amigo.

Natalicio

En Muñopedro ha dado a luz un niño la esposa de nuestro estimado amigo el médico titular de aquel pueblo don Victoriano Gómez, continuando madre e hijo sin novedad.

Reciban nuestra enhorabuena los padres del nuevo vástago.

Viático

La enfermedad que venía padeciendo nuestro querido amigo Gabriel Sánchez Callaba, administrador que ha sido de El Adelantado durante varios años, ha tenido un agudo recrudescimiento en estos últimos días.

Esta mañana, por deseo expreso del señor Callaba, le ha sido administrado el Santo Viático, asistiendo a este acto muchos de sus amigos.

Celebraremos en el alma el alivio de nuestro antiguo compañero, que tan gratos recuerdos dejó en esta casa.

Fallecimiento

Ha fallecido en Palencia el jefe de Sección del Cuerpo de Telégrafos, don Eugenio Ríeza y Grimaud, tío del juez de instrucción de la villa de Sepúlveda y secretario que fué de esta Audiencia, don Narciso Ríeza, estimado amigo nuestro. Reciba la familia del finado el más sentido pésame.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, judías con patatas. Asistencia en el día de ayer: Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 95; niños, 122; total 217. En la cena: adultos, 108; niños 122, total, 230. Total del día, 447.